

कालबाह्य COVID-19 चाचण्या वारंवार विचारले जाणारे प्रश्न

तुमच्या कालबाह्य झालेल्या COVID-19 चाचण्या आताच टाकून देऊ नका. तुमची COVID-19 चाचणी बॉक्सवर सूचीबद्ध केलेल्या कालबाह्यता तारखेनंतरही वापरणे योग्य आहे का हे जाणून घेण्याचे मार्ग येथे आहेत.

मी कालबाह्य झालेली COVID-19 चाचणी वापरू शकतो/ते का?

होय. वॉशिंग्टन स्टेट डिपार्टमेंट ऑफ हेल्थ (Washington State Department of Health, DOH) ने जोपर्यंत चाचणी गुणवत्ता नियंत्रण उत्तीर्ण होत नाही तोपर्यंत कालबाह्य झालेल्या चाचण्यांच्या वापरासाठी अधिकृत मान्यता (इंग्रजीमध्ये) जारी केली, ज्याचे आम्ही खाली स्पष्टीकरण देत आहोत.

वाय्वतिरिक्त, काही COVID-19 चाचण्यांना यू.एस. फूड अँड ड्रग अॅडमिनिस्ट्रेशन (U.S. Food and Drug Administration, FDA) कडून शेल्व्ह-लाइफ एक्स्टेंशन प्राप्त होते, जे त्या चाचण्यांना नवीन कालबाह्यता तारखा देतात ज्या तुम्ही बॉक्सवर पाहता त्यापेक्षा वेगळ्या असतात. कोणत्या चाचण्यांची अद्ययावत कालबाह्यता तारीख आहे हे पाहण्यासाठी तुम्ही [विस्तारित शेल्व्ह लाइफ चाचण्यांची FDA सूची](#) (इंग्रजी आणि स्पॅनिशमध्ये) पाहू शकता. जरी चाचणीची कालबाह्यता तारीख अद्ययावत असली जी आता DOH नुसार पूर्वीची असेल, तरीही चाचणी गुणवत्ता नियंत्रणात उत्तीर्ण झाली असल्यास तुम्ही चाचणी वापरू शकता.

टेकअवे: चाचणी जोपर्यंत अंगभूत गुणवत्ता नियंत्रण तपासणी उत्तीर्ण करते तोपर्यंत तुम्ही कालबाह्य झालेल्या चाचणीचा वापर करू शकता.

कालबाह्य झालेली COVID-19 चाचणी मला योग्य परिणाम देईल का हे मला कसे समजेल?

तुमची COVID-19 चाचणी विश्वासार्हपणे काम करत आहे का याची खात्री करण्यासाठी घ्यावयाच्या पावलांवरील सूचनांसह येईल, ज्याला "गुणवत्ता नियंत्रण" देखील म्हटले जाते. तुम्ही सामान्यतः चाचणी निर्देशांच्या पत्रकावरील चाचणी परिणाम विभागात गुणवत्ता नियंत्रण प्रक्रिया शोधू शकता. अनेक घरातील चाचण्यांसाठी गुणवत्ता नियंत्रण प्रक्रिया ही जेव्हा नमुना टाकला जातो तेव्हा चाचणी कार्ट्रीजवर मुद्रित केलेल्या "C" च्या पुढील रेषा दिसते याची खात्री करून घेते. गुणवत्ता नियंत्रण प्रक्रिया अयशस्वी झाल्यास, आपण चाचणी टाकून दिली पाहिजे.

चाचणीला विस्तारित शेल्व्ह लाइफ कशी मिळते?

COVID-19 चाचण्यांच्या निर्मात्यांनी चाचणी किती वेळ वापरली जाऊ शकते याचा अभ्यास करणे आवश्यक आहे. FDA विस्तारित कालबाह्य तारखांना मंजूरी देण्यासाठी या डेटाचा मागोवा घेते. COVID-19 चाचण्यांसाठी शेल्व्ह-लाइफ विस्तार सामान्य आहेत कारण या चाचण्या किती काळ चालतात याबद्दल अधिक डेटा येतो.

बॉक्सवरील कालबाह्यता तारखेच्या आधारावर कालबाह्य झालेल्या चाचण्या वापरताना ही माहिती तुम्हाला आश्चर्य करेल अशी आम्हाला आशा आहे. तुमची COVID-19 चाचणी वापरण्यासाठी चांगली आहे की नाही हे पाहण्यासाठी काय करावे हे आता तुम्हाला माहिती आहे: गुणवत्ता नियंत्रणासाठी फक्त चाचणी सूचनांचे अनुसरण करा. चाचणी गुणवत्ता नियंत्रण उत्तीर्ण झाल्यास, ती वापरण्यास सुरक्षित आणि उत्तम आहे.

आपला समुदाय सुरक्षित आणि निरोगी राखण्यासाठी तुम्ही करत असलेल्या कार्याबद्दल धन्यवाद!

या दस्तऐवजाची दुसऱ्या फॉर्मॅटमध्ये विनंती करण्यासाठी, 1-800-525-0127 वर कॉल करा. बहिरे किंवा ऐकू न शकणारे ग्राहक, कृपया 711 (Washington Relay) वर कॉल करा किंवा civil.rights@doh.wa.gov वर ईमेल करा.